Лучшие материалы

The New York Times

в Известиях Без купюр! На языке оригинала

Читайте на сайте http://www.izvestia.ru/projects/nytime.html Код доступа 77001 действует по 24 апреля



Понедельник 18 Апреля WWW.IZVESTIA.RU



AUSTRIA 1.70 € / BELGIUM 1.70 € / DENMARK 12 dkr / FRANCE 1.80 € / GREAT BRITAIN 1.30 € / GREAT BRITAIN 1.30 € / SWEDEN 16 skr / SWITZERLAND 3.20 sfr / TURKEY 3.400.000 tl

Газета выхолит с марта 1917 года 89-й год издания Федеральный выпуск 65/26866

Кабинет Фрадкова УТВЕРДИЛ НАЛОГОВЫЕ льготы для Калининграда, НЕСМОТРЯ на протесты Минфина

> **ДЕНЬГИ** \rightarrow 07

Тоуота будет СОБИРАТЬ СВОИ АВТО под Петербургом

Государство ЗАБИРАЕТ недвижимость у жены САРАТОВСКОГО ЭКС-ГУБЕРНАТОРА Аяцкова

новости

 \rightarrow 03

Обнародован СПИСОК РОССИЙСКИХ городов-АНТИСЕМИТОВ

новости

Кому **ДОСТАНЕТСЯ** ПАПСКАЯ ТИАРА

 $\rightarrow 04$

Почему наши военнопленные НЕ СЧИТАЮТСЯ ЖЕРТВАМИ **НАЦИЗМА**

«Известия» продолжают серию публикаций к 60-летию Победы

история

 \rightarrow 06

Фанаты «Интера» НАНЕСЛИ СВОЕМУ ЛЮБИМОМУ КЛУБУ УБЫТКОВ на 8 миллионов **EBPO**

 \rightarrow 11

Завтра в «Известиях» Главный тренер ЦСКА Валерий Газзаев О ВЫХОДЕ КЛУБА В ПОЛУФИНАЛ Кубка УЕФА

РОССИЯ И СНГ цена свободная





Блок справа Теньги В том деньги В том деньг В том де

Поправки президента к закону о выборах ставят под сомнение успех демократов на выборах — 2007

В пятницу Госдума приняла во втором чтении новую редакцию закона «О выборах депутатов Госдумы», предусматривающую переход от смешанной системы выборов к пропорциональной. Это значит, что все 450 депутатов нижней палаты парламента будут избираться только от партий. Одновременно в Государственную думу Владимиром Путиным был внесен законопроект, который вводит единый день голосования на региональных выборах, императивный мандат (депутатам запретят переходить из одной фракции в другую). Главный же удар пришелся по партиям, не представленным в парламенте, — им запрещено создавать блоки. Это означает, что разобщенные демократические партии едва ли смогут преодолеть в 2007 году семипроцентный барьер.

Юрий Политов

В пятницу чуть ли не весь день у депутатов ушел на обсуждение поправок в закон о собственных выборах. Понятно почему — любая неосторожно поставленная запятая может обернуться кучей проблем во время избирательной кампании. Как итог — во втором чтении закон поддержали 335 депутатов, 96 были против (в основном это были одномандатники из фракций КПРФ и «Родина», а также часть независимых депутатов).

Согласно концепции законопроекта выборы будут проводиться только по партийным спискам, выдвигать которые смогут лишь партии. Создание избирательных блоков не допускается. При этом в списки можно будет включать не более 500 кандидатов, 50% которых могут и не быть членами этой партии. Федеральный список может содержать общефедеральную часть, состоящую не более чем из 3 кандидатов, и в обязательном порядке должен разбиваться на региональные группы кандидатов, число которых не может быть менее 100. К рас-

пределению депутатских мандатов будут допускаться федеральные списки кандидатов, каждый из которых получил 7% и более голосов избирателей, но при условии, что таких списков было не менее двух и в совокупности за них отдано более 60% голосов избирателей.

Что касается поступившего в ГД РФ президентского законопроекта, то его парламентарии рассмотрят до начала лета. Политический смысл путинских поправок — стимулировать существующую партийную систему. Причем как «кнутом», так и «пряником». Блоки, указано в тексте президентского проекта, исключаются из процесса выборов для всей избирательной вертикали (а не только для Государственной думы). Мотивы простые — численность партий увеличилась, следовательно, и «надобность в создании блоков» отпала.

 «Единой России» не нужны правые, левые. При себе она хочет иметь одну партию-филиал, — поясняет суть поправок эксперт по избирательному законодательству Александр Иванченко. — И все «выкрутасы». которые предлагаются, отнюдь не ставят своей целью укрепление многопартийности. → стр. 2

зона наших интересов»

Управляющий делами президента Владимир Кожин:

По сведениям «Известий», в ближайшее время на обсуждение правительства России будет вынесен законопроект «О столичных функциях Москвы», в котором идет речь о выделении в столице так называемых федеральных зон. Говоря проще — площадок, на которых распоряжаться и землей, и собственностью будет не мэр Москвы, а президент России. Точнее, его завхоз - управляющий делами президента Владимир Кожин. Закон «О столичных функциях Москвы» — один из разделов Генерального плана развития Москвы до 2020 года, еще в 1999 году разработанного городскими властями, но до сих пор не согласованного с властями федеральными именно по причине того, что Москва «забыла» прописать в нем зоны федеральной ответственности. Подробнее о предмете спора и о том, кто и как должен хозяйствовать в столице России, Владимир Кожин рассказывает в эксклюзив-

Волошиной. известия: Сегодня, по эксперт ным оценкам, федеральной власти принадлежит в Москве менее 1% территории. Всем остальным распоряжается мэрия города. В столицах демократических стран под контролем президента или федерального правительства находится от 10 до 20% территорий, а генеральные планы развития столиц состоят из двух взаимосвязанных частей: федеральной и муниципальной. Вас устраивает сложившаяся ситуация?

ном интервью обозрева-

телю «Известий» Виктории

Владимир Кожин: Я сейчас не готов назвать точные пропорции, кому и что принадлежит в Москве, но достаточно выйти в центр, чтобы увидеть, что практически вся центральная часть города — это федеральные территории. Кремль, Старая площадь, комплексы Госдумы и Совета федерации, Счетная палата, ЦИК, суды, различные российские министерства и ведомства. Это мил-

большая их часть находится у нас на балансе. Другое дело, что действительно давно идут разговоры о необходимости создания в Москве так называемых федеральных зон, границы которых должны быть зафиксированы в Генплане развития Москвы. Сейчас совместно с городскими властями мы над этим документом работаем, и надеюсь, в ближайшее время он будет утвержден правительством России.

«Все, что прилегает к Кремлю, —

известия: Депутаты Мосгордумы намерены утвердить Генплан в третьем чтении, не дожидаясь его согласования с

федеральными властями. Кожин: Есть поручение премьер-министра обсудить раздел Генплана Москвы о столичных функциях на заседании правительства. Именно в нем и будут определены федеральные зоны. Московские депутаты могут обсуждать и утверждать то, что находится в компетенции города. Федеральное имущество необходимо нам для решения государственных задач, размещения в столице органов государственной власти. Так что дело здесь не в конкретных пропорциях — перед нами не стоит задачи просто забрать Кремлю, — зона наших интеречасть имущества у Москвы,

лионы квадратных метров, и чтобы сдать его в аренду или продать. Сегодня мы обладаем более чем достаточным комплексом недвижимости в центре Москвы, с которым нам еще разбираться и разбираться. Есть жилищная программа это отдельная история, Москва выделяет нам под нее пятна. Вообще извлекать прибыль из имущества — это задача города. Как и развитие города Москвы в целом — не президент это должен делать, а мэр, что он и делает. Другое дело, что мэр Москвы при этом обязан учитывать интересы федеральной власти.

> известия: Вас устраивает, как они учитываются?

> Кожин: Если бы все устраивало, Генплан Москвы был бы давно утвержден. Когда все наши интересы будут учтены, мы его согласуем и подпишем.

известия: Насколько я понимаю, именно о принадлежности территорий, примыкающих к Кремлю, идет сегодня спор в первую очередь. И пока вы спорите вот уже пять лет, эти территории активно осваивает мэрия. Разве не так?

Кожин: Что касается Кремля, здесь наша позиция однозначная: все, что прилегает к



Борис Гребенщиков:

«Напомню: питерский рок-клуб был основан КГБ»

«Аквариум» выпустил альбом «Zoom Zoom Zoom» и сыграл во МХАТе новые песни. Перед концертами БГ рассказал обозревателю «Известий» Алексею Мунипову о своих

отношениях с Ямайкой и о том, почему кремлевская администрация создает новый

известия: Давайте я вас сразу спрошу про эту встречу с Сурковым. Согласитесь, неприятная история вышла. **БГ:** Наоборот! *(радостно)* Такой шум, такой скандал! Главное, пишут журналисты, которые там не были, со слов людей, у которых свои интересы, и говорят они далеко не все... Кратко: Славу (Суркова) я знаю несколько лет. Частая тема наших разговоров: что не все вокруг так хорошо, как хотелось бы. Конечно, у него свои проблемы, у меня свои. Я даже не знаю, чем он там занимается. И тут вдруг выясняется, что кое-что все-таки исправить можно. Потому что его слово коечто значит. Напомню: петербургский рок-клуб был основан КГБ. Идея была собрать всех подозрительных в одно место, чтобы за ними было легче присматривать. Она обернулась тем, что все подозрительные начали дружно играть, к ним еще подтянулись, и эта штука совершенно вышла из-под контроля. А главное, ≩ что люди получили сцену. И любой парень в городе Петрозаводске знал, что он может приехать сюда и будет принят. Рок-клуб существовал довольно долго, около пяти лет. Он исчез по вполне понятным причинам — потому что КГБ распался. И что теперь? Вот это (показывает стопку компакт-дисков) мне надавали за утро. Мне это во всех городах суют, и по Сети шлют. Я, конечно, не успеваю слушать. А если и успею—что я могу? Своей газеты нет, радио тоже.

известия: То есть вы хотите создать...

БГ: Новый рок-клуб. Да. При этом я абсолютно не отвечаю за мотивы, например, людей из администра-



ции. Надо думать, у них есть свой интерес. Но если в России появится хоть одно место, куда люди смогут присылать свою музыку и знать, что их услышат... Я по себе помню, как этого не хватало в 70-е. Это было, пока существовал рок-клуб, этого не было в 90-е и сейчас этого нет. И этого не сделает ни «Фабрика звезд», ни фирмы грамзаписи. Им даже мы не нужны. А такая вещь необходима! И мне поневоле приходится становиться панком и говорить: а пошли вы все на хрен со своими политическими пристрастиями! → стр. 10

По дороге к ВТО и конверти-РУЕМОСТИ

Алексей Кудрин помогает бедным странам

Константин Фрумкин, Анна Каледина

Поездки глав финансовых ведомств России в Вашингтон в конце прошлой недели не принесли громких побед, но обошлись и без особых разочарований. К решению финансовых вопросов в рамках «большой восьмерки» нашу страну пока не допускают, а то, что России все-таки удастся досрочно погасить долги Парижскому клубу кредиторов, было

вполне предсказуемым. Поэтому попытка Алексея Кудрина скрасить «серость» вашингтонских будней заявлением о том, что российский рубль станет полностью конвертируемым к 2007 году, вполне удалась. Даже с поправкой на то, что эксперты ничего хорошего от этой конвертации не ждут.

В Бразилии убит русский ЛЕТЧИК-ИСПЫТАТЕЛЬ

Роман Кириллов

испытателем и должен был готовить российскую авиационную технику к демонстрации. По предварительной версии, его убили с целью

ограбления, причем сделала В субботу в одном из отелей Рио-де-Жанейро найдено это женщина. В полицию уже тело 41-летнего россиянина пришел с повинной бывший полицейский Марселу Вер-Олега Старых, который приехал в Бразилию для участия нини, который утверждает, в выставке «Авиация и вооручто в русского стреляла его жение — Латинская Америкасообщница. Она выстрелила 2005». Старых был летчиком-Олегу Старых прямо в лицо из мелкокалиберного пистолета. Сейчас сообщницу Вернини ищут. Тело россиянина будет переправлено на родину в среду.

Буш в прошлом году ЗАРАБОТАЛ В ДВА РАЗА МЕНЬШЕ, чем Чейни

Евгений Бай Вашингтон

страны отчитываются перед нацией за свои доходы. В 2004 супруга заработали 784 219 долларов, заплатив налоги Президентская заработная долларов. Остальные деньги, мере 77 785 долларов.

налоговых деклараций в

США, по установившейся

традиции, первые семейства

В последний день подачи заработанные Джорджем и Лорой Буш, составляют доходы от сумм, вложенных в акции компаний и размещенных в различных совместных фондах. Помимо году президент Буш и его налогов в казну, президентская чета, говорится в опубликованном докладе Белого в размере 207 307 долларов. дома, выплатила в прошлом году пожертвований на блаплата составляет 400 тысяч готворительные цели в раз-